

厦门兴才职业技术学院

质量简报

(2025年第2期)

2025年2月18日



2024-2025 学年第二学期开学第一天教学情况检查通报

2月17日，为深入了解新学期教学情况，保障教学工作有序开展，校领导带领督导办、质量办、教务处、学生处分组深入教学区进行教学运行情况检查。具体通报如下：

一、检查情况

开学第一天全校共有 295 门次课程如期开课，任课教师共计 173 人，上课学生 14559 人次。从检查情况来看，任课老师均能进入工作状态，提前做好授课准备，使用信息化手段，结合实际带入课程知识点，总体上态度较好；学生按时到课、认真听讲；教材全部到位；教学设施运转正常，能够满足正常的教学需求。

二、存在不足

(一) 教师方面：整体上教师关注学生听课状态方面较弱，不少班级存在学生玩手机情况，课堂互动方法有待进一步提升；新教师缺乏授课经验，声音小，授课激情稍显不足；个别教师课堂效率需要优化分配，上课 12 分钟未进入正课。

(二) 学生方面：有个别学生带早餐进教室，课上吃早餐；课上玩手机情况多；个别学生染发；教育学院体能 2411 班级第 1 节课请假 16 人（全班 39 人）。

(三) 环境方面：厚德楼、启智楼、启慧楼，楼道较暗；精技楼 2 间教室后面杂乱。

三、改进建议

全校师生的积极态度和良好的教学秩序为新学期教学工作奠定了坚实基础。针对检查中的不足，建议各教学单位加强对新教师的传帮带指导，提升其授课技巧和学生管理能力；教师应关注学生课堂表现，采用更多互动方式激发学生学习兴趣；进一步优化教学环境，改善楼道照明条件，营造更加优质的教学氛围。